

21 ИЮН 1960

Советская Башкирия

г. Уфа

27

№ 143 (20567)

Ф. А. ГАСКАРОВ



Башкирское хореографическое искусство понесло тяжелую утрату: скоропостижно скончался заслуженный деятель искусств РСФСР и БАССР, лауреат премии имени С. Юлаева Файзи Адгамович Гаскаров.

Ф. А. Гаскаров родился в 1912 году в городе Уфе. Рано лишившись родителей, воспитывался в детском доме. В 1925 году он поступил в Башкирский театральный техникум, после окончания которого продолжил учебу в хореографическом училище Государственного Большого театра СССР.

В 1932 году Ф. А. Гаскаров начал работать педагогом Башкирского театрального техникума, а в 1934 году был назначен руководителем впервые организованного Башкирского отделения Ленинградского хореографического училища.

В 1937 году Файзи Адгамович был приглашен в Государственный ансамбль народного танца СССР солистом и ассистентом И. А. Моисеева. В 1939 году, возвратившись в Уфу, Ф. А. Гаскаров стал одним из организаторов Государственного ансамбля народного танца Башкирской АССР.

В 1942 году он добровольцем ушел на фронт и в

условиях действующей армии создал самодеятельный ансамбль из бойцов и командиров Башкирской кавалерийской дивизии. По возвращении с фронта Ф. А. Гаскаров вновь возглавил ансамбль народного танца и в течение более трех десятилетий являлся его художественным руководителем. За это время ансамбль встал в ряд ведущих творческих коллективов страны. Хорошее знание фольклора, этнографии и быта народа, природная одаренность и трудолюбие позволили Файзи Адгамовичу создать целую галерею ярких образов. Сочиненные и поставленные им танцы «Зарифа», «Гуль-назира», «Три брата», «Бак», «Косари», хореографические картины «Северные амуры», «В гостях у друзей» и другие составляют золотой фонд репертуара ансамбля. Танцы «Семь девушек» и «В гостях у друзей» Ф. А. Гаскаровым были поставлены в Государственном академическом ансамбле народного танца СССР.

Ф. А. Гаскаров является автором либретто для балетов «Журавлиная песнь», «Зухра» и «Северные амуры». Им написано несколько книг о башкирском балете и народных танцах. Ф. А. Гаскаров много сил и творческой энергии вложил в развитие народного самодеятельного танцевального искусства.

За заслуги перед советским хореографическим искусством Файзи Гаскаров награжден орденом «Знак Почета» и Почетной грамотой Президиума Верховного Совета БАССР, ему присвоены почетные звания заслуженного деятеля искусств РСФСР и БАССР.

Светлая память о Файзи Адгамовиче Гаскарове надолго сохранится в наших сердцах.

З. Ш. Акназаров, Т. И. Ахунзянов, Ф. В. Султанов, Г. П. Федотов, В. Х. Байтурина, У. Н. Бакиров, А. М. Дильмухаметов, Г. Д. Иргалин, В. Ю. Даутов, В. Н. Дорин, Р. И. Батыргареев, В. С. Каримов, З. Г. Махмутов, З. Г. Исмагилов, Б. Ф. Домашников, З. А. Насретдинова, Т. Ш. Худайбердина.